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Након осам година, својом вољом и без икаквих притисака, налазим да би сваки мој
покушај продужења вршења ове функције био наметљив, претеран и без трунке
пристојности. Једноставно, време је за друге. Овим речима половином прошлог новембра
председник САНУ Владимир С. Костић најавио је да се повлачи с места на којем је
провео осам година и да се неће поново кандидовати.

  

  

И с доласком нове, 2023. године, када је заказана Изборна скупштина Српске академије
наука и уметности Владимир Костић се поново обратио јавности данас, упознавши
медије с предстојећим изборним процесом.

  

Председник САНУ истакао је да је за новинаре то можда само још обична конференција
за штампу, али да је за њега све „само не обична“:

  

– Ми смо пре осам година ступили на дужност. И игром околности тада смо од једне куће
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добили испитивање јавног мњења о присутности Академије у јавном мњењу, о
активностима које се овде организују. Била је то занимљива студија урађена
телефонским путем с око 1.100 селектираних особа из Србије. С обзиром на бројку
учесника не бих се у то клео, али занимљив је био исход. Наиме, мали број људи имао је
јако мало информација о томе шта САНУ ради, а супстанцијалан број није уопште знао
шта Академија ради. Велики број људи није знао ни где се Академија налази. Само два
до три процента људи за себе је тврдило да има увид у оно што Академија ради. Били
смо испод радара јавности, и то је за нас било поражавајуће – признао је Костић.

  

Отуда су, како је истакао, кренули с активностима:

  

– Прва конференција за медије одржана је пре шест година и ја сам је водио. И сада сам
стигао до последње конференције Извршног одбора САНУ на овом месту. Завршавам
као злочинац на месту злочина и затварам тај круг – нашалио се Костић у свом
последњем обраћању јавности.

  

Осврнуо се на постигнуте успехе у претходних осам година, бар кад је видљивост САНУ
у питању:

  

– Са задовољство могу да кажем да, уз извесна искакања која су се дешавала, у 2022.
години објављено је 10.857 прилога о САНУ. Дакле, видљивија је Академија него што је
била раније. А желим да вас информишем и да је с новим сајтом та видљивост Академије
постала још израженија. Од установљења, на сајту смо имали око 120 вести о
активностима, симпозијумима, концертима у САНУ… Сајт је посетило 127 хиљада
корисника 2022. године с просечним задржавањем од један минут и 40 секунди. Колико
сам разумео, то је много. Уколико сам рекао неку глупост, опростите ми, али 127 хиљада
људи ипак нешто значи. Јер, имали су знатижељу да виде шта се дешава у овој кући –
навео је одлазећи председник САНУ.

  

Говорио је о програму Академије у наредна четири месеца, подсетио је на примање у
чланство САНУ истакнутих уметника Мрђана Бајића, Миодрага Табачког, Слободана
Шијана и, нажалост, благопочившег Дејана Мијача за којим, како је рекао, искрено жале,
јер је било много идеја шта би све могло да се уради, и да се „представи српско
позориште на модернији начин“, да би потом Костић ставио акценат на најважнију ствар
која очекује САНУ у овој години – избор нових часника:

 2 / 4



Владимир Костић у свом последњем обраћању са места председника САНУ: Завршавам као злочинац на месту злочина и затварам тај круг. Једноставно, време је за друге
петак, 13 јануар 2023 09:15

  

– Очекује нас 30. марта избор новог Извршног одбора САНУ – новог председника, два
потпредседника и генералног секретара. Волео бих да вас упознам са изборним
циклусом. До краја фебруара одељења САНУ достављају предлоге Председништву
САНУ за нове часнике. Коначан рок за достављање предлога за кандидате искључиво
путем писарнице САНУ јесте 7. март. Већ 8. марта биће одржана седница Изборне
комисије за избор часника САНУ. Комисија ће сагледати да ли свака пријава садржи све
неопходне елементе и на крају саставити листу кандидата. А две недеље пре званичних
избора, 16. марта, биће одржана конференција на којој ће чланови Академије бити
упознати са списком кандидата. Није правило али је пожељно да предлози за
председника садрже и предлог програма рада и визију кандидата – појаснио је Костић.

  

Није много желео да говори о одлуци да се после осам година повуче самовољно из трке
за евентуални трећи мандат на челу САНУ:

  

– Одлука моје маленкости јесте да после два турнуса мислим да није уљудно нити
пристојно да наставим са својим присуством на челном месту Академије. Приче које се у
медијима појављују о неком мом тајном деловању немају везе. Ја сам то одлучио и то се
не може мењати – одсечан је био Костић.

  

Осврнуо се и на то што се у јавности, од када је саопштио да одлази с места
председника САНУ у новембру прошле године, спекулише с именима која претендују на
његову функцију (неки медији су писали да је један од претендената академик и
некадашњи амбасадор Србије у Москви Славенко Терзић, прим.аут.):

  

– У једном од недавних интервјуа искрено сам рекао да уколико Академија нема бар
десет кандидата који не могу да раде боље посао од мене онда је треба расформирати.
Имена која се појављују у штампи су потпуно легитимна. Не бих волео да та имена
кандидата потврђујем, али 7. марта ћемо апсолутно сви бити информисани ко су
кандидати о којима ће се одлучивати. Гајим још увек илузију да је та врста избора важна
за ову средину. И у том смислу надам се да ће Академија кроз избор будућег
председника и часника изабрати и даље правце кретања ове куће – закључио је
Владимир С. Костић.

  

А упитан на крају шта сматра најважнијим што је у протеклих осам година на месту
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челног човека САНУ урадио, одговорио је овако:

  

– Неумесно је да говорим о томе. Знам да сам желео да урадим још више. Себи могу да
дам један комплимент – да сам посао радио свакодневно и с екипом која је преузела свој
део одговорности. Да ли је било успешно, то ћете ви морати процените. Ја се не бих
усудио. И није ово патетика.

  

И последње обраћање јавности Владимир С. Костић завршио је речима:

  

– Хвала вам и довиђења.

  

(Нова.рс)
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